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取手二中３年生＆取手市議会コラボ企画（令和元年度）

事前・事後アンケート集計対比表（全体）

○参加議員…入江議長・渡部副議長・遠山・小堤・飯島・吉田・赤羽・山野井・佐藤（隆）・

齋藤・池田・岩澤・染谷・落合・結城・佐藤（清）・加増・細谷・金澤・阿部

（事前結果） （事後結果）

（事前結果） （事後結果）

Ｑ１ 市議や市職員と接し、皆さんは

どう感じた？（複数回答可）

１．おもしろかった……………９５

２．明るい………………………９２

３．とてもよい…………………８５

４．よい…………………………７６

５．興味がわいた………………５９

６．身近な存在…………………４８

７．すがすがしかった…………１５

８．わからない…………………１３

９．遠い存在……………………１１

10．つまらなかった…………… ２

11．興味がわかなかった……… １

とても悪い………………… １

暗い………………………… １

その他……………………… １

15．気持ち悪かった…………… ０

悪い………………………… ０

Ｑ１ 「取手市議会」や「取手市議会議

員」イメージは？（複数回答可）

１．わからない……………………１１５

２．遠い存在……………………… ７２

３．興味がない…………………… ４９

４．つまらなそう………………… ２７

５．興味がある…………………… ３５

６．身近な存在…………………… ３２

７．よい…………………………… ２９

８．とてもよい…………………… ２２

９．明るい………………………… １９

10．おもしろそう………………… １８

11．暗い…………………………… １０

12．すがすがしい………………… ６

13．その他………………………… ５

14．気持ち悪い…………………… ４

15．悪い…………………………… ０

とても悪い…………………… ０

Ｑ２ 今日の授業を終えた感想は？

１．とても楽しかった…………７５

２．楽しかった…………………５１

３．ためになった………………３４

４．普通…………………………２１

５．わからない………………… ２

つまらなかった…………… ２

７．とてもつまらなかった…… １

その他……………………… １

９．ためにならなかった……… ０

Ｑ２ 今回のコラボ企画授業が始まる前

の気持ちは？

１．普通……………………………６１

２．ためになりそう………………５１

３．楽しみ…………………………２３

４．とても楽しみ…………………１７

５．わからない……………………１４

６．つまらなそう………………… ８

７．とてもつまらなそう………… ７

８．その他………………………… ２

９．ためにならなさそう………… １
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Ｑ３ その他、今日の授業について、何でもご自由にお書きください。

（１組）○担当議員…遠山・小堤・飯島・吉田

（２組）○担当議員…赤羽・山野井・佐藤（隆）・齋藤

（３組）○担当議員…池田・岩澤・染谷

・いろいろな話が聞けてよかった。知らなかったことが知れた。（同趣旨意見ほか４件）

・思っていたよりかたくなくて、おもしろかったです（同趣旨意見ほか３件）

・取手市をよくするための方法は考えればたくさんあることがわかった。自分たちで

提案を考えるのが楽しかった。（同趣旨意見ほか３件）

・普段考えない自分の市について考え、それが市議会にいくことがよかった。（同趣旨

意見ほか１件）

・市議会の関心が持てるようになった。（同趣旨意見ほか１件）

・難しいことを楽しく教えてくれた。（同趣旨意見ほか１件）

・１８歳になったらちゃんと投票しようと思った。

・自分たちが快適に過ごせるのは、議員のおかげなんだなと思いました。

・想像力が必要。

・選挙権がなくても意見が通るとわかり、とても近い存在だと感じた。

・取手市議会についてよく知ることができた。（同趣旨意見ほか４件）

・議員の印象が変わった。快適に過ごせているのだと思いました。（同趣旨意見ほか２

件）

・自分の住む市について考えたことがなかったけれど、今回、課題を考え、改善策を

考えられてよかった。（同趣旨意見ほか２件）

・議員は市民一人一人の意見を尊重して活動してると思いました。（同趣旨意見ほか１

件）

・１８歳になったら選挙に行きたいと思った。

・自分のアイデアを発信し、実行されることに興味を持つことができた。

・取手市議会に行ってみたいと思いました。

・議員と話すなど、一緒に活動ができてすごく楽しかった。

・課題を見つけ、それを解決することの難しさを改めて感じた。

・議員はすごく地元愛が強いなと思いました。

・意見を聞き、さらに投票する体験ができてよかった。

・議会がどんな仕事をしているのかがわかったり、どのようなことがあるのかわかっ

た（同趣旨意見ほか５件）

・楽しい授業だった。（同趣旨意見ほか５件）

・これからも市のために頑張ってほしいです。（同趣旨意見ほか１件）

・取手市の問題や将来についてしっかり考えられた。（同趣旨意見ほか１件）

・議員になったきっかけなどを聞けて良かった。（同趣旨意見ほか１件）

・自分の住んでいる取手市にについて、こんなに深く考えたことがなかったので、自

分が市の未来に貢献できてよかったです。

・議会を聞きたいと思った。

・取手市議会という言葉について、少し考えが変わった。



3

（４組）○担当議員…落合・結城・佐藤（清）・加増

（５組）○担当議員…入江議長・渡部副議長・議会事務局職員

（６組）○担当議員…細谷・金澤・阿部

・身近にあるのに全く知らない市議会のことがよくわかった。（同趣旨意見ほか４件）

・取手市に課題がとても多いことがわかった。それを一つ一つていねいに対応してい

ることがわかった。（同趣旨意見ほか３件）

・実際に議員とも話しができ、真剣に考えて、一生懸命働いてくれる人たちだと思っ

た。（同趣旨意見ほか３件）

・今回あげた課題を解決するために私たちも頑張ります！（同趣旨意見ほか１件）

・楽しかったです。議場に行ってみたいです。

・市のことを考えることで町をよりよくできることがわかった。

・若い人が少なかった。

・議長や副議長などの仕事も知りたいと思った。

・普段できない体験ができてよかった。

・映像が使われ、わかりやすくとても勉強になった。（同趣旨意見ほか９件）

・明るく、楽しい授業でした。（同趣旨意見ほか３件）

・議員や職員がとても優しい方々でイメージが変わった。（同趣旨意見ほか２件）

・選ばれてしまって絶望したが、緊張してますが、頑張ります。（同趣旨意見ほか２件）

・司会進行の市の人と同じ血液型、星座でびっくりした。

・国会と違うところをたくさん学べた。

・新しいことを体験できてよかった。

・取手市のことをいろいろ知ることができてよかった。

・今までわからなかった取手市議会のことがわかり、身近に思えるようになった。さ

らに知りたくなった。（同趣旨意見ほか９件）

・それぞれの党（グループ）が自ら様々な意見を発表することで意見が伝わること、

市の課題発表など議員の体験ができてよかった。（同趣旨意見ほか５件）

・今まであまり取手市について考えていなかったが、今日考えてみて、改善点が多く

見つかり、市について興味を持った。（同趣旨意見ほか３件）

・実際に議員の方と課題を考えることができてよかった。（同趣旨意見ほか２件）

・自分が思いつかないような課題や課題の改善方法を知ることができた（同趣旨意見

ほか１件）

・取手市の議員定数が２４人だということがわかりました。また、市民からの声や意

見を反映させる作業などがとても大変だと思いました。

・女性議員が多いことに驚いた。
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取手二中３年生＆取手市議会コラボ企画

事前・事後アンケートクラス別集計対比表（１組）

（１組）○担当議員…遠山・小堤・飯島・吉田

（事前結果） （事後結果）

（事前結果） （事後結果）

Ｑ１ 市議や市職員と接し、皆さんはど

う感じた？（複数回答可）

１．とてもよい………………………２２

２．よい……………………………… ６

３．わからない……………………… ０

４．悪い……………………………… ０

５．とても悪い……………………… ０

６．明るい……………………………２１

７．暗い……………………………… １

８．すがすがしかった……………… ３

９．気持ち悪かった………………… ０

10．興味がわいた……………………１５

11．興味がわかなかった…………… ０

12．おもしろかった…………………１９

13．つまらなかった………………… ０

14．身近な存在……………………… ９

15．遠い存在………………………… ０

Ｑ１ 「取手市議会」や「取手市議会議

員」イメージは？（複数回答可）

１．とてもよい…………………… １

２．よい…………………………… ７

３．わからない……………………１５

４．悪い…………………………… ０

５．とても悪い…………………… ０

６．明るい………………………… ６

７．暗い…………………………… １

８．すがすがしい………………… ２

９．気持ち悪い…………………… ０

10．興味がある…………………… ６

11．興味がない…………………… ５

12．おもしろそう………………… ３

13．つまらなそう………………… ４

14．身近な存在…………………… ８

15．遠い存在……………………… ９

16．その他………………………… １

Ｑ２ 今日の授業を終えた感想は？

１．とても楽しかった………………１５

２．楽しかった……………………… ８

３．普通……………………………… ２

４．つまらなかった………………… ０

５．とてもつまらなかった………… ０

６．ためになった…………………… ７

７．ためにならなかった…………… ０

８．わからない……………………… ０

Ｑ２ 今回のコラボ企画授業が始まる

前の気持ちは？

１．とても楽しみ………………… ２

２．楽しみ………………………… ３

３．普通…………………………… ７

４．つまらなそう………………… １

５．とてもつまらなそう………… ０

６．ためになりそう………………１４

７．ためにならなさそう………… ０

８．わからない…………………… １
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取手二中３年生＆取手市議会コラボ企画

事前・事後アンケートクラス別集計対比表（２組）

○担当議員…赤羽・山野井・佐藤（隆）・齋藤

（事前結果） （事後結果）

（事前結果） （事後結果）

Ｑ１ 市議や市職員と接し、皆さんは

どう感じた？（複数回答可）

１．とてもよい…………………… ８

２．よい……………………………１７

３．わからない…………………… １

４．悪い…………………………… ０

５．とても悪い…………………… ０

６．明るい…………………………２０

７．暗い…………………………… ０

８．すがすがしかった…………… ２

９．気持ち悪かった……………… ０

10．興味がわいた………………… ５

11．興味がわかなかった………… ０

12．おもしろかった………………１５

13．つまらなかった……………… ０

14．身近な存在…………………… ５

15．遠い存在……………………… ０

Ｑ１ 「取手市議会」や「取手市議会議

員」イメージは？（複数回答可）

１．とてもよい……………………… １

２．よい……………………………… ３

３．わからない………………………２４

４．悪い……………………………… ０

５．とても悪い……………………… ０

６．明るい…………………………… ３

７．暗い……………………………… ２

８．すがすがしい…………………… ０

９．気持ち悪い……………………… １

10．興味がある……………………… ４

11．興味がない……………………… ８

12．おもしろそう…………………… １

13．つまらなそう…………………… ４

14．身近な存在……………………… ６

15．遠い存在…………………………１４

16．その他…………………………… ０

Ｑ２ 今日の授業を終えた感想は？

１．とても楽しかった…………… ９

２．楽しかった……………………１４

３．普通…………………………… ３

４．つまらなかった……………… ０

５．とてもつまらなかった……… ０

６．ためになった………………… ５

７．ためにならなかった………… ０

８．わからない…………………… ０

Ｑ２ 今回のコラボ企画授業が始まる

前の気持ちは？

１．とても楽しみ………………… ２

２．楽しみ………………………… ２

３．普通……………………………１７

４．つまらなそう………………… １

５．とてもつまらなそう………… ０

６．ためになりそう……………… ６

７．ためにならなさそう………… ０

８．わからない…………………… ２

９．その他………………………… ０
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取手二中３年生＆取手市議会コラボ企画

事前・事後アンケートクラス別集計対比表（３組）

○担当議員…池田・岩澤・染谷

（事前結果） （事後結果）

（事前結果） （事後結果）

Ｑ１ 市議や市職員と接し、皆さんは

どう感じた？（複数回答可）

１．とてもよい……………………１５

２．よい……………………………１２

３．わからない…………………… ４

４．悪い…………………………… ０

５．とても悪い…………………… ０

６．明るい…………………………１２

７．暗い…………………………… ０

８．すがすがしかった…………… ６

９．気持ち悪かった……………… ０

10．興味がわいた………………… ９

11．興味がわかなかった………… ０

12．おもしろかった………………１５

13．つまらなかった……………… １

14．身近な存在……………………１０

15．遠い存在……………………… ３

Ｑ１ 「取手市議会」や「取手市議会議

員」イメージは？（複数回答可）

１．とてもよい…………………… ５

２．よい…………………………… ６

３．わからない……………………１７

４．悪い…………………………… ０

５．とても悪い…………………… ０

６．明るい………………………… ２

７．暗い…………………………… ２

８．すがすがしい………………… ０

９．気持ち悪い…………………… ０

10．興味がある……………………１０

11．興味がない…………………… ２

12．おもしろそう………………… ６

13．つまらなそう………………… ２

14．身近な存在…………………… ８

15．遠い存在………………………１７

16．その他………………………… １

Ｑ２ 今日の授業を終えた感想は？

１．とても楽しかった……………１２

２．楽しかった…………………… ７

３．普通…………………………… ７

４．つまらなかった……………… ０

５．とてもつまらなかった……… ０

６．ためになった………………… ６

７．ためにならなかった………… ０

８．わからない…………………… ０

Ｑ２ 今回のコラボ企画授業が始まる

前の気持ちは？

１．とても楽しみ………………… ５

２．楽しみ………………………… ７

３．普通…………………………… ３

４．つまらなそう………………… ０

５．とてもつまらなそう………… ０

６．ためになりそう………………１５

７．ためにならなさそう………… ０

８．わからない…………………… １
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取手二中３年生＆取手市議会コラボ企画

事前・事後アンケートクラス別集計対比表（４組）

○担当議員…落合・結城・佐藤（清）・加増

（事前結果） （事後結果）

（事前結果） （事後結果）

Ｑ１ 市議や市職員と接し、皆さんは

どう感じた？（複数回答可）

１．とてもよい……………………１２

２．よい……………………………１１

３．わからない…………………… ４

４．悪い…………………………… ０

５．とても悪い…………………… １

６．明るい………………………… ５

７．暗い…………………………… ０

８．すがすがしかった…………… ０

９．気持ち悪かった……………… ０

10．興味がわいた………………… ５

11．興味がわかなかった………… １

12．おもしろかった………………１３

13．つまらなかった……………… １

14．身近な存在…………………… ２

15．遠い存在……………………… ３

Ｑ１ 「取手市議会」や「取手市議会議

員」イメージは？（複数回答可）

１．とてもよい…………………… １

２．よい…………………………… ４

３．わからない……………………２２

４．悪い…………………………… ０

５．とても悪い…………………… ０

６．明るい………………………… ２

７．暗い…………………………… ２

８．すがすがしい………………… ２

９．気持ち悪い…………………… ０

10．興味がある…………………… ５

11．興味がない…………………… ７

12．おもしろそう………………… ３

13．つまらなそう………………… ３

14．身近な存在…………………… ３

15．遠い存在………………………１７

16．その他………………………… １

Ｑ２ 今日の授業を終えた感想は？

１．とても楽しかった…………… ８

２．楽しかった……………………１０

３．普通…………………………… ５

４．つまらなかった……………… ２

５．とてもつまらなかった……… ０

６．ためになった………………… ４

７．ためにならなかった………… ０

８．わからない…………………… １

Ｑ２ 今回のコラボ企画授業が始まる

前の気持ちは？

１．とても楽しみ………………… ５

２．楽しみ………………………… ３

３．普通……………………………１４

４．つまらなそう………………… ０

５．とてもつまらなそう………… ０

６．ためになりそう……………… ６

７．ためにならなさそう………… １

８．わからない…………………… ４
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取手二中３年生＆取手市議会コラボ企画

事前・事後アンケートクラス別集計対比表（５組）

○担当議員…入江議長・渡部副議長・議会事務局職員

（事前結果） （事後結果）

（事前結果） （事後結果）

Ｑ１ 市議や市職員と接し、皆さんは

どう感じた？（複数回答可）

１．とてもよい……………………１９

２．よい……………………………１０

３．わからない…………………… ３

４．悪い…………………………… ０

５．とても悪い…………………… ０

６．明るい…………………………１８

７．暗い…………………………… ０

８．すがすがしかった…………… ２

９．気持ち悪かった……………… ０

10．興味がわいた………………… ８

11．興味がわかなかった………… ０

12．おもしろかった………………１７

13．つまらなかった……………… ０

14．身近な存在…………………… ９

15．遠い存在……………………… ２

16．その他………………………… １

Ｑ１ 「取手市議会」や「取手市議会議

員」イメージは？（複数回答可）

１．とてもよい…………………… ４

２．よい…………………………… ７

３．わからない……………………１７

４．悪い…………………………… ０

５．とても悪い…………………… ０

６．明るい………………………… ２

７．暗い…………………………… ２

８．すがすがしい………………… １

９．気持ち悪い…………………… ０

10．興味がある…………………… ４

11．興味がない……………………１３

12．おもしろそう………………… ２

13．つまらなそう………………… ８

14．身近な存在…………………… １

15．遠い存在………………………１４

16．その他………………………… １

Ｑ２ 今日の授業を終えた感想は？

１．とても楽しかった……………１４

２．楽しかった…………………… ８

３．普通…………………………… ２

４．つまらなかった……………… ０

５．とてもつまらなかった……… ０

６．ためになった………………… ５

７．ためにならなかった………… ０

８．わからない…………………… １

９．その他………………………… １

Ｑ２ 今回のコラボ企画授業が始まる

前の気持ちは？

１．とても楽しみ………………… ０

２．楽しみ………………………… ６

３．普通…………………………… ９

４．つまらなそう………………… ６

５．とてもつまらなそう………… ２

６．ためになりそう……………… ５

７．ためにならなさそう………… ０

８．わからない…………………… ２

９．その他………………………… １
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取手二中３年生＆取手市議会コラボ企画

事前・事後アンケートクラス別集計対比表（６組）

○担当議員…細谷・金澤・阿部

（事前結果） （事後結果）

（事前結果） （事後結果）

Ｑ１ 市議や市職員と接し、皆さんは

どう感じた？（複数回答可）

１．とてもよい……………………１９

２．よい……………………………１０

３．わからない…………………… １

４．悪い…………………………… ０

５．とても悪い…………………… ０

６．明るい…………………………１６

７．暗い…………………………… ０

８．すがすがしかった…………… ２

９．気持ち悪かった……………… ０

10．興味がわいた…………………１７

11．興味がわかなかった………… ０

12．おもしろかった………………１６

13．つまらなかった……………… ０

14．身近な存在……………………１３

15．遠い存在……………………… ４

Ｑ１ 「取手市議会」や「取手市議会議

員」イメージは？（複数回答可）

１．とてもよい…………………… ５

２．よい…………………………… ２

３．わからない……………………２０

４．悪い…………………………… ０

５．とても悪い…………………… ０

６．明るい………………………… ４

７．暗い…………………………… １

８．すがすがしい………………… １

９．気持ち悪い…………………… ３

10．興味がある…………………… ６

11．興味がない……………………１２

12．おもしろそう………………… ３

13．つまらなそう………………… ６

14．身近な存在…………………… ６

15．遠い存在………………………１１

16．その他………………………… ２

Ｑ２ 今日の授業を終えた感想は？

１．とても楽しかった……………１７

２．楽しかった…………………… ４

３．普通…………………………… ２

４．つまらなかった……………… ０

５．とてもつまらなかった……… １

６．ためになった………………… ７

７．ためにならなかった………… ０

８．わからない…………………… ０

Ｑ２ 今回のコラボ企画授業が始まる

前の気持ちは？

１．とても楽しみ………………… ３

２．楽しみ………………………… ２

３．普通……………………………１１

４．つまらなそう………………… ０

５．とてもつまらなそう………… ５

６．ためになりそう……………… ５

７．ためにならなさそう………… ０

８．わからない…………………… ４

９．その他………………………… １


